Питание. Естественность. Духовные искания.
Дополнения и комментарии к этой странице (темы в заголовках):

«Люди-феномены, которые отказались от пищи»
В представленных на странице ссылках также, помимо повторов, есть важные дополнения. В комментариях, пожалуй, из полезного есть только дополнительная информация о Долгоруком, а также цитаты Андреева. Особо отмечу ссылку на «монотрофное сыроедение», которая очень хорошо иллюстрирует Естественность (см. ниже, стр.15)
Естественность

В этике (питания, образа жизни в природе) немало личных домыслов-фантазий, искажений человеческого ума, вплоть до оспоривания божественных природных законов. Важнее понять такую вещь, как естественность:
«Святая Наука» , см. Глава 3 сутры 9-11. (см. также ниже, стр.16-19)
О Розе Мира

Коли эта подборка сопряжена с «Розой Мира», можно посоветовать эту книгу («Святая Наука»), чтобы увидеть, что Роза Мира, описанная Даниилом Андреевым - это ни учение, ни движение, ни интеррелигия, ни стратегия и тактика, ни мировоззренческая доктрина, а – ЭПОХА. Это восходящая двапара-юга (а может даже вся восходящая дайва-юга), которая началась 300 лет назад и будет продолжаться 2400лет. Книга Андреева, является посланием, откровением, предсказанием, провозвестием. Глупо принимать её прямолинейно и буквально, как прямое указание к действию, как программу, как путь и образ жизни. Последователи-сторонники «Розы Мира» - это всё равно, что последователи-сторонники «Апокалипсиса» («Откровение» Иоанна Богослова, которое Андреев, собственно, и «расшифровал»). «Апокалипсис» - это также небольшая эпоха, период, а не событие. За прошедшие 2000 лет бОльшая часть этого периода уже прошла, бОльшая часть «коней апокалипсиса» проскакала (в 20-м веке проскакал «красный конь» коммунизма).
Роза Мира внутри нас. Она приблизится тогда, когда мы начнем усиленно работать над собой, а не над другими. Когда мы начнем призывать Бога, а не соратников и единомышленников от человеков. Такие, как Саи Баба, Йогананда являются истинными примерами Учителей Розы Мира - то, к чему они призывают, то, чему они практически учат.
(Также о Розе Мира см. ниже, в заметке «Начинающим искателям»)

«Люди-феномены» правы
Все представленные люди-феномены – Тереза Нойман, Гири Бала, Пралад Джани, Зинаида Баранова, Николай Долгорукий, Джасмухин – показывают, что их феномен сопряжен с духовным преобразованием, с Высшими (светлыми, провиденциальными) Силами, с Учителями Человечества, всё в ключе «ищите прежде Царство Небесное и все приложится вам». Всё что говорят эти святые, светлые и просветляемые люди – всё верно, истинно.
Единственное исключение составляет Станислава Монствилене из Литвы – здесь вроде ни о какой духовности речь не идет. Да и песок - не солнце и воздух, даже её близким неприятно смотреть, как она поедает этот песочек. Это явление непонятно. Вероятнее всего, что это сугубо лично-кармическое (кажется С.Н.Лазарев разбирал подобные случаи).
Тонкое питание. Диеты

Права Зинаида Баранова, говоря, что мы, современные люди, не усваиваем солнечную и воздушную энергию потому, что наши телесные клетки загрязнены из-за неправильного питания (а также питания грубой пищей вообще) и загрязненного плохими помыслами ума. 

На своем примере, в своей многолетней духовной практике, я убедился, что воздушная праническая энергия лучше адсорбируется (воспринимается, впитывается, поглощается) и лучше аккумулируется в организме именно тогда, когда он максимально разгружен и ум максимально спокоен и уравновешен. Я не говорю о полном голодании, при котором организм претерпевает сильные нагрузки от интенсивного самоочищения-перестройки, психологически изматывается и энергетически истощается. К голоданию я отношусь также, как сказано в «Святой науке». Здесь более приемлем метод описанный Йоганандой (ученик автора «Святой Науки»): один день раз в неделю на соке (упоминается именно апельсиновый, но думаю можно использовать и другие) и один раз в месяц три дня также на соке*. Сам я на такую диету ещё не перешел (планирую этим летом), пока понемногу избавляюсь от вредных продуктов. Например, за последние 2-4 года избавился от кетчупов, майонезов и многих других фабрично-промышленных продуктов, многие из которых хуже свежего мяса. Как говорит Саи Баба: «из-за многих сегодняшних продуктов люди обретают демонические свойства» (это же подтверждает и Д.Андреев). В общем понемногу-потихоньку перехожу на то самое естественное питание. Движусь в сторону так называемого сыроедения. Но «сыроедение» - это неправильный термин данный людьми с искаженно-извращенным восприятием, правильнее говорить о естественнизации и гармонизации питания, приведении его в изначальное исконно природное состояние (хотя бы).
--------------------------------------------------

* Правильная диета очень важна для образования жизненности. Полезно есть побольше молотых орехов, натертой моркови и пить фруктовые соки. Пост один раз в неделю, выпивая при этом единственно апельсиновый сок и принимая соответствующее слабительное, поможет содержать телесные клетки крепкими и свободными от болезней. Трехдневный пост раз в месяц, с питьем только апельсинового сока и употреблением ежедневно соответствующего послабляющего средства, выведет почти все яды из организма и много сделает для его укрепления, делая его здоровым и полным молодых сил до последний дней жизни. Апельсиновый сок очень полезен, потому что он действует против кислотности в теле, которая возникает от употребления тяжелой и мясной пищи. Не практикуйте есть рыбу, яйца и мясо. Ваши почки этого не выдержат. Вы должны уравновешивать свой организм питанием щелочной пищей. 
Йогананда «Семь ступеней самореализации»

От грубой и естественной до космической пищи

Помимо питания солнечной энергией и воздушной праной, есть ещё более тонкое и высшее питание – питание космической энергий. Это прямое питание, непосредственно содержащее все живое в сотворенной Вселенной. При полном его использовании отпадает необходимость даже в солнце, воздухе и других внешних условностях.

==========================================
«Пища является не чем иным, как конденсированной атомной энергией. Посредством химического, жизненного и ментального воздействия в желудке и кишках пища превращается в энергию. Эта энергия вечно пополняет жизненную волну тела. Миллионы людей едят то, что им захочется. Только немногие живут согласно законов науки о питании и научно следят за своим телом. …»
«Современным людям здесь следует разрешить вопрос в отношении взаимосвязи между принимаемой ими пищей и их здоровьем. Если бы стимул жизненной энергии был бы ответственным за жизнь и самочувствие человека, то почему же пища так важна? – Ответ – все клетки, также и те, которые нами воспринимаются с пищей, обладают скрытым сознанием, и они могут оказывать влияние на наш ум и на мозговые клетки. Естественная пища, как например, фрукты, овощи и орехи влияют на ум гармонично и укрепляющим образом и способствуют беспрепятственному проникновению жизненной энергии через тело. Пища же, содержащая вибрации боли, страха, ужаса умирающего животного, как, например, мясо и денатурированная пища, или такая которая потеряла свои естественные свойства посредством варки, оказывает возбуждающее действие и нарушает умственное равновесие, посредством чего нарушается наследственное право и сила человека руководить жизненной энергией и посылать её в различные части тела для их исцеления и обновления. В то время как пища сама по себе не может исцелять, однако естественная пища косвенным образом создает здоровье, сохраняя в спокойном состоянии ум и таким образом способствует нормальному проникновению жизненной энергии. Неестественная же и грубая пища оказывает противоположный эффект.
В начале человек, почувствовавший себя больным или ощутивший какие-либо телесные недомогания, обычно отказывается от приема пищи, подобно тому, как это делают животные. Поэтому первым  лечебным методом в начале у человека являлся пост или предоставление отдыха человеческому организму. Человек, заболевший своеобразной болезнью, инстинктивно стремится избегать приема трудно перевариваемой пищи в своей диете и предпочитает довольствоваться легко перевариваемыми овощами и фруктами. Это способствовало развитию применения в лечении специальных растений. Китайцы и индусы специализировались в познании этого второго метода лечения. Далее, благодаря путешествиям, перемене климата и затруднениям подыскать сразу необходимое растение, начали изготовлять концентрированные экстракты и лекарства из растений. Таким третьим методом лечения является возбуждение химических изменений в крови посредством растительных лекарств.

Пищу в будущем будут получать посредством различных лучей из космической энергии, космических лучей, электронов, атомов и воздуха, привлеченными различными частями тела. …

Через двери медитации человек способен познавать неизменное «Я» своего существа, и таким образом он становится независимым от окружающей среды и ничтожных желаний. Ему нужно убедится, что он не является изолированным от духа, но что его тело является частью поднимающихся и падающих волн вибрационных токов океана сознания»

Йогананда «Семь ступеней самореализации»

==========================================

ЕДА – горе ОТ УМА. Об отказе и улыбчивости.
Права Зинаида Баранова, говоря, что наша еда не что иное, как привычки-привязанности. Которые есть лишь наработки ума. ВСЁ ОТ УМА. – И сами привычки, и то как мы их изощренно и изворотливо оправдываем, не говоря уже о блокирующем скепсисе, тупом отрицании. Йоги, в частности Саи Баба, говорят: «если вы осознаете, что можете жить без еды, то больше никогда не притронетесь к ней». 
Ученые, исследователи мозга, уже установили, что влюбленность - это не что иное, как невроз. Так вот с едой тоже самое. Невроз, нервность - это не столько проявление буйного беспокойства, сумасшествия и временного помешательства, сколько - подобострастие, невоздержанность, немыслие существования без чего-либо, что создано нашим чувственным умом, исполненного привычками-привязанностями. Наглядное тому доказательство - так называемые национальные и семейные блюда – влюбленности-нервозности.
Всё от ума. Сколько я освобождаюсь от привязанностей, навязанных с детства внешним миром, столько убеждаюсь, что успокоение ума приводит к успокоению нервозного чувствования и отпаданию неправильных вещей. И наоборот: отказ и воздержание от неправильных вещей успокаивает ум. Это обоюдоострый процесс. Это как с улыбкой – счастливое и радостное настроение вызывает улыбку, но созданная (пусть даже искусственно) и длительно удерживаемая улыбка, также вызывает радостное настроение, подъем и приток жизненной силы-энергии (как говорит Йогананда: «улыбка – это антисептическое средство»). 

А то, что отказываясь от чего-либо многие терпят поражение и иногда даже катастрофу, говорит лишь о том, что отказ был слишком резким (как остановка коня на полном скаку) и за отказом не последовало внутреннего, умственного изменения, т.е. не был учтен тот самый обоюдоострый процесс. Если человек будет искусственно долго удерживать улыбку, а настроение сохранять подавленным, раздражительным, недовольным, обидчивым, т.е. в уме утверждать противоположное улыбчивой радости, то несомненно такой человек потерпит крах в своей попытке сделать себя лучше и в итоге только лишь возненавидит приветливых и улыбчивых людей, думая, что они лицемерят или просто дураки. И наоборот: если человек пытается в уме создать хорошие мысли и радостное настроение, а внешне по привычке сохраняет лицо натянутым и сухим, хмурым и насупленным, да к тому же в животе у него тяжелый комок, а в спине постоянная ломота, то такому человеку будет очень трудно удерживать ум в равновесии и он также скорее всего потерпит поражение в своих потугах. Но все же если человек несмотря на телесные и житейские тягости всегда улыбчив, то у него будет больше жизненной энергии и сил, он легче будет эти тягости переносить. Но в любом случае одна только улыбка не даст полного здоровья и счастья.
Таким же образом обстоят дела и с едой, одеждой, сексом и с другими привычками и злоупотреблениями человека – все происходит через успокоение и понимание.
Кому и какая польза от духовных людей

На вопрос соседки: «Зина, а какая от тебя людям польза?» - Зинаида Баранова отвечает, как бы защищаясь: «а какой от меня вред?». Мой ответ был бы таков: «смотря кого считать людьми и что считать пользой». Этот ответ будет более понятен в свете записи «О размножении, еде, труде и толковании писаний» [2008-06-11], где говориться о животном образе жизни большинства сегодня живущих людей. Кришна в Бхагавате (Библии индусов) говорит: «не всякого кто ходит на четырех ногах можно считать животным, и не всякого кто ходит на двух ногах можно считать человеком».
Для потребителей-обывателей пользы от таких, как Зинаида Баранова никакой, наоборот – они для них как заноза в глазу. Польза от таких светлых людей только для духовных искателей, не желающих больше жить как животные, жить как все и умирать как все. Вот и Гири Бала говорит о том же, отвечая на вопрос «а для чего же в таком случае вы были избраны, как человек, живущий без пищи?»: «Чтобы показать, что человек - это дух. Показать, что благодаря духовному продвижению человек постепенно сможет жить не пищей, а вечным Светом».
Сознательная Эволюция. Почему нельзя всех подряд учить святым истинам

Также права Гири Бала в ответе на вопрос «почему она не учит других людей жить без пищи?»: «Нет, гуру строго запретил раскрывать эту тайну. Он не желает вмешиваться в драму Божественного Творения. Крестьяне не поблагодарили бы меня, если бы я научила людей жить без пищи! Сочные плоды лежали бы бесполезно на земле. Получается так, что несчастья, голод и болезни являются бичами нашей кармы, которые в конце концов побуждают нас искать подлинный смысл жизни».
И Тереза Нойман, также говорит, что: «учить жить людей без пищи не угодно Богу».
«Мир как школа» [2007-03-09]* - мы приходим в эту школу, чтобы решить все шарады и задачи в её учебнике. Если сразу учить человека всем тайным техникам, открывать сразу все истины, то это будет подобно тому, как если заглянуть в ответник учебника, не решив задач. В таком случае теряется смысл обучения, существования школы-мира и в конечном счете всей Божественной Игры (Лилы). Новая Душа входит в физическое тело, чтобы познать физический материальный мир, не искушаясь им, а оставаясь в Духе, в сверхсознании. Но первые люди человечества искусились и пали с Небес (сверхсознания) на физический план (материально-телесное сознание) и теперь все их потомки рождаются «во грехе», т.е. телесном сознании. Изменить положение, искупить «грехопадение» первого человека,  можно только покаявшись, вернувшись в небесное сверхсознание всем миром. Те духовные единицы, которые и в нынешние времена совершают возвращение в небесную обитель Отца, не могут изменить всего положения человечества (спасти всех), но лишь облегчить участь мирских людей, взять часть «греха» на себя, удерживать от бОльшего падения. Если бы люди с такой силой, настойчивостью и изощренностью не оправдывали свои привычки-привязанности, то они бы очень скоро возвращались к Богу и человечество  быстро бы духовно эволюционировало.
Пытаться давать всем подряд духовные методики, повсюду распространять святые истины, сегодня, в наши ещё довольно темные и дикие времена, в конце концов небезопасно – могут и рассвирепеть, и обернувшись, растерзать. «Небезопасно» – означает не «опасность», «страх» («кто душу свою хочет сберечь, тот воистину её потеряет»), а значит не к месту, не ко времени, бессмысленная трата жизни. 

А методики есть. Та же Гири Бала получила такую методику от своего гуру, которого послал ей Бог в ответ на её искренние молитвы и хорошие заслуги в прошлых воплощениях.
В конце заметки о Зинаиде Барановой есть ссылка на Александра Клюева («Хождение в Вечность»; почитайте, искатели). Он является прямым продолжателем дела божественного йога Шри Ауробиндо, Джидду Кришнамурти, Сатпрема, Матери (Мирру Альфассу). Александр хорошо говорит в духе Истины, будучи сам просветленным и на практике достигшем многих сверхсвойств (открытие глубинной памяти и т.д.). Он также подтверждает слова Гири Балы и других духовных учителей-йогов о прямой связи духовного продвижения или Сознательной Эволюции (человека, человечества) с питанием, войнами и другими несчастиями, которые являются естественными для нынешнего состояния Сознания Человечества. Он говорит, что без переосознания нет смысла просто брать и механически предотвращать несчастья, учить обходится без еды. Человечество самостоятельно должно преодолеть свой духовно-эволюционный кризис и его проблемы нужны ему, как телу нужна боль, которая является лишь упреждающим сигналом и потому позитивна. А убирание боли без устранения самой болезни в глубине организма-сознания приведет к ещё большему запущению болезни и к ещё большим несчастиям, возможно уже необратимым и окончательно катастрофическим.

--------------------------------------------------
* "Мир как школа":

Мир – это место, предназначенное для того, чтобы пройти тесты и сдать экзамены. Человек должен проэкзаменовать себя, то есть он должен стать экспертом во всем и быть искушенным во всем. Человек должен сделать всё, что может, чтобы сила ума не иссякла. Любую работу следует делать аккуратно и чисто, в месте, предназначенном для этой работы. Не следует ничего бояться. Сатана прячется в уме. Нужно сконцентрировать внимание на [Высшем] Я, чтобы внимание было направлено внутрь, а не наружу, и не терять это состояние сосредоточения.

Лахири Махасайя ( учитель автора «Святой Науки»)
О сказках и чистоте ума

О Терезе Нойман в детстве: «Интересно, что ее совершенно не привлекали куклы – "ведь они неживые" – и сказки: "Это же все неправда"».

Помимо пищи, которую мы принимаем через рот, есть ещё пища, которую мы принимаем через уши, глаза. И в этой пище-информации, получаемой через глаза и уши, сегодня также много неестественного, искаженного и глупого, плохого и демонического. Наши глаза, уши, язык непрестанно «грешат» тем, что видят дурное, слышат дурное, говорят дурное.
«Не то, что в уста входит оскверняет человека, но то, что из уст его выходит»
«Ибо от избытка сердца (чувств) говорят уста, злое  выносит злое, доброе – доброе».
Сердце – это центр управления телесными чувствами. Когда чувства зрения, слуха переполняются дурными вещами человек от их избытка начинает произносит плохие мысли, слова, и в итоге накрутив себя, совершает и дурные поступки (со всеми вытекающими кармическими последствиями). Беспокойные чувства – беспокойное сердце. Сердечник – это не диагноз, а характер. 

Сегодня, помимо желудочно-кишечного поста, пожалуй, не менее важным является пост от информации, получаемой из внешнего мира через глаза и уши. «Не смотри на плохое, не слушай плохое, не говори плохое». 

Наш ум и чувства наполнены искажениями из-за нечистой информации нагружаемой на нас с детства. То, что Терезу Нойман в детстве не интересовали куклы и сказки, говорит о том, что её ум был очищаем от «неправды» (т.е. нечистоты)  ещё в прошлых жизнях. Ещё в прошлых воплощениях она посадила добрые семена добрых дел по работе над собой. И потому в этой жизни маленькая Тереза, в отличие от других обычных детей, хорошо чувствовала «неправду» и отталкивалась от неё.
Моя бабушка, которая выросла в деревне, в куда более естественных условиях, нежели современные горожане, такие как я и моя мама, говорила про фантастику, которую мы с мамой читали: «кто-то насочиняет, а вы читаете». Я тогда про себя улыбался её деревенской наивности, а теперь понимаю, что она права. Понимаю, что при всей её простоте и крестьянском невежестве, она сохранила ту самую естественность восприятия, благодаря тому, что у неё не было в детстве разных фантазийных книжек, к которым был приучен я. Теперь, работая над очищением своего ума, я понимаю, что моя привязанность к чтению фантастики, сказок и волшебных историй есть лишь привычка, созданная в детстве. Теперь я не интересуюсь «неправдой» и «насочинительством».
Под сказкой-неправдой, сочинительством, следует понимать: любой художественный вымысел, воображаемые ситуации (пусть даже и построенные на реальных фактах и событиях), любые фантазии человеческого ума – т.е. это может относится к любому писательскому жанру, к любой деятельности человеческого ума (религиозные толкования, научные гипотезы и т.д.).
Иногда причина и смысл создания фантазий объясняется, как способ донесения до других реальных истин под видом притч, аллегорий (причем «притчи» эти зачастую разрастаются в толстенные и многотомные книги) . Но на самом деле это очередные уловки-увертки и оправдания писателей и читателей, которые просто любят писать и читать - любят. Плохо не существование текстов самих по себе, а то каким образом, в каком количестве и какие создаются тексты, из-за вот этой самой любви к чтению, которая порождена банальной привычкой читать и путешествовать в своем воображении. Все эти противоестественности в конечном счете приводят к загрязнению и искажению ума, к повышенной чувственности и воображаемости, и к прочим фантазиям-вожделениям, фантазиям-страхам и т.д. – ко всему тому, от чего создаются и усиливаются гипертрофированным умом многие страдания человека.
Чистилище и другие сферы Состояния Сознания (Бытия)
Тереза Нойман: «Чистилище – это не место, это состояние»
Чистилище, Геенна Огненная, Царство Небесное – внутри. Это внутреннее состояние.

Как-то один известный воин встретился с одним известным духовным учителем с которым давно искал встречи. Воин спросил учителя: «что такое Ад и что такое Рай?». Учитель, чтобы вызвать соответствующую реакцию воина, сказал ему нечто резкое, нелицеприятное и задевающее его самолюбие. Воин поддался на уловку-провокацию. Он был действительно самолюбив, ведь он известный воин. Да к тому же вокруг него были ученики, перед которым он боялся «потерять лицо» и показать себя слабым (в этом и есть слабость всех воинов, силачей и храбрецов). Воин в гневе схватился за свой меч... «Вот открываются врата в Ад» - молвил учитель. Воин понял провокацию, овладел собой и успокоившись вернул меч в ножны, смиренно склонился перед учителем и попросил прощения. «А вот открываются врата в Рай» - заключил учитель.
Во всей связке человеческих тел – физическом теле, тонком (электрическое, астральное), ментальном (идейное), духовном (душа, сознание) – существуют единые центры в которых все тела соединяются вместе подобно пуповине. Их также называют психическими, энергетическими центрами, или чакрами, или центрами сознания. Всего 14 чакр-центров. Тот, что находится в промежности, в священном месте, является как бы центральным относительно других центров. Вниз от этого священного центра идут семь центров (их ещё называют животными чакрами) соответствующих семи адским сферам, или семи состояниям – гнев, уныние, обида, вожделение и т.д. Вверх идут центры соответствующие состояниям от приземленного телесно-материалистического сознания (копчиковый центр) до возвышенного божественного сверхсознания (центр, соответствующий макушке головы). Наше сознание перемещается в те центры в зависимости от состояния в котором мы пребываем.
В нашем трехмерно-земном понимании места адским и райским сферам не существует, но они соотносятся с нашим телом (микрокосмически) и с Землей (макрокосмически) в другом измерении, в других вибрационных частотах. Например, не существует конкретного места для наших снов, но они соотносятся с нами, с нашим подсознательным умом, который в свою очередь соотносится с нашим телом, которое в свою очередь соотносится с кроватью где оно располагается во время сна. Каким образом сны косвенно располагаются относительно кровати, таким же образом адские и небесные сферы располагаются относительно Земли. Например, сфера астрального мира (нижнего и среднего) располагается относительно слоев земной атмосферы, а нижние адские сферы косвенно соотносятся с магматическими слоями. Но это не значит, что там их место, что там они располагаются. Это слишком абстрактно, современный человек пока не достаточно эволюционно развит, чтобы это понимать. 
Один из самых распространенных у сегодняшних людей видов Чистилища – это состояние глубокого забытья, или великого сна, который кажется душе-сознанию вечным и нескончаемым (в основном из-за неверия в «жизнь после смерти» и сугубо материалистического мышления, образа жизни). В этом бесконечно долгом сне растворяются все мысли, чувства и воспоминания – полная очистка (имеется ввиду очистка сознания, при сохранении подсознательной, глубинной памяти). Но сон этот на самом деле не вечен во временном значении, ведь вечность не измеряется временем (прошлым и будущим). Есть лишь переживание вечности, которое может быть испытано за один миг. Я помню это темное переживание перед своим (этим) рождением, помню первый увиденный свет. Пока душа пребывает в Чистилище, переживая вечный сон, или вечные муки, по земным меркам может пройти совсем немного времени – несколько дней, месяцев, лет. Время ведь не является фиксированным – оно может быть ускоренно, или замедлено, или вообще остановлено – время управляется сознанием (нам знакомо что такое «пролетело время незаметно» или «минуты тянутся бесконечно долго»). Всё является состоянием сознания. Вся Вселенная - это Состояние Сознания Бога. Страдаем мы или блаженствуем, глубоко спим или сверхбодрствуем – зависит от нашего Состояния Сознания.
(Также о сферах Бытия см. ниже, в заметке «Начинающим искателям»)

Телесная привязанность и свобода души

«Пралад Джайни, привязанный к своей пещере и пребывающий в ней большую часть времени неподвижно, привязанная к кровати Тереза Нейман» (из комментариев)
Типичное суждение телесно-материалистического ума. Пралад Джани не привязан ни к своему телу, ни к пещере. Он не отождествляет себя с телом, но сознает себя свободным духом, свободной душой. В подтверждение слов Гири Балы, Пралад всем своим существом лишний раз наглядно показывает, что: человек – это дух, а не тело. 
Это Пралад свободен, а миряне-материалисты как раз таки привязаны – привязаны к своему телу и к окружающему ограниченному материальному миру, который они постоянно воспринимают своими телесными органами чувств. Эти миряне могут сколь угодно, в своих умственных представлениях-фантазиях, видеть себя духовными, свободомыслящими, но на самом деле они заключены в материалистическую клетку своего телесного восприятия. Они похожи на рожденных в тюрьме, которые прижились к ней и судят о свободе за стенами тюрьмы искаженно-перевернуто, с обывательским страхом и непониманием. Пока человек реально и осознано не выйдет за пределы своей телесной тюрьмы, пока он сознательно не переживет выход из тела и не ощутит всю реальность Пространства, до тех пор он так и будет неверно представлять Свободу, испытывать перед Ней страх, фантазировать в своем уме о Свободе и о людях, которые Её обрели. Он так и будет умирать как все – глубоко засыпая позабыв обо всем, и снова будет рождаться слепым в новой телесной тюрьме. 

И Александр Клюев во вступлении к вышеуказанной книге говорит о том же:

«Как глубоко заблуждаются люди, считающие себя духовно продвинутыми личностями, но не сделавшие ни единого шага в направлении Сознательной Эволюции. Да, в смысле напичканности чужими знаниями, полученными из вторых рук, они мало кому уступят, но их сознание, наполненное страхами, сомнениями и страданиями, продолжает оставаться тупым и невежественным, а тело смертным.»

Все так перевернуто в представлениях людей сегодняшнего мира, лежащего во зле-материализме – истинно Живых называют Мертвыми, а медленно заживо гниющих мертвецов называют живыми, и только потому, что они ещё ножки волочат.
Пралад Джани не привязан к пещере, он обрел истинную Свободу (ещё в прошлых воплощениях). Его вечно живая душа, словно райская птица, парит в безграничном Небесном Пространстве, в других мирах. А пещера – это лишь наилучшее место, где можно оставить бренное тело для сохранения (уединенность, подходящие температура и уровень влажности, и т.д.).
Вот настоящая пещера, где обитают такие, как Пралад Джани:
 «Посредством человеческих глаз душа человека видит только маленькое физическое тело и окружающую среду. Астральный глаз, глаз Христа и Космический глаз дают душе возможность видеть её вечное царство Сознания Христа во всех вселенных и в вечности. Посредством изучения прецептумов (лекций) возможно это реализовать.
Астральный глаз обозначается «Духовным Глазом», или «Третьим Глазом», или «Единственным Глазом», который видим в медитации. Его зовут также «Восточной Звездой», или «Звездой Мудрости», «Куташей», «Пещерой Мудрости», «Пещерой Тишины», «Пещерой Мира», местом, куда йогины привлекают свое астральное тело и где тайно существуют. Иисус видел этот глаз как лучистого «Голубя», который нисходит с небес, когда Иоанн Креститель Его крестил (Мф. 3,16, Лк. 3,21, Ин. 1,32).
Маленькая звездочка в середине является символом клюва Голубя и его крыльев синего и золотого света. Духовный Глаз образован белым светом, который сияет в середине опалово-синего света, охваченного золотым кольцом. Духовный Глаз является символом Святого Духа в человеческом теле (Святой Вибрации и Космической Энергии). Золотое кольцо выражает Сознание Христа. Через этот проход можно проникнуть в белую звезду глаза Христа и Космический Глаз и пройти через все материальные стены. Лучами можно достигнуть вечное в Духе, вечно молодое, чистое, абсолютное Царство, полное блаженства.»
(Йогананда, «Как войти в метафизический космос», Семь ступеней самореализации)
Такие, как Пралад Джани ни к чему не привязаны в этом материальном мире и ни от чего не отказываются. Им не отчего отказываться потому, что они знают, что им здесь ничего не принадлежит. С этим отказом много путаницы и перевернуто-искаженных представлений от пугливых мирян-обывателей – духовные люди не отказываются, а заменяют лучшим.
Пару слов о вегетарианстве

«есть дети которые не едят мясо с младенчества приучают к вегетарианству мамы» (из комментариев)
Та же путаница и перевернутость понятий. С детства приучают не к вегетарианству, а - к мясу. Практически всех детей просто заставляют есть мясо, впихивают в них мясо. Некоторые родители говорят: «а наш ребенок любит мясо». Но на самом деле им просто так хочется думать, потому что их таким же образом приучали-убеждали с раннего детства. Вегетарианство является естественным. К нему не надо приучать ещё чистых детей. Приучать надо взрослых к этой естественной мысли.

«Что касается лично меня, то я уже писал, как я пробовал отказаться от мяса. Нужно дозреть, чтобы пробовать снова» (из комментариев)
Дело в том, что при обработке мяса в тонком кишечнике (который, кстати, информационно связан с подсознанием) вырабатываются ферменты, вызывающие сильное привыкание и зависимость (чего не происходит, например, с кашами, овощами и фруктами).
Есть двадцатилетние молодые люди, которые даже при позитивном  отношении к вегетарианству, не могут отказаться от мяса. Есть сорокалетние, которые после одной/двух хороший лекций о вегетарианстве тут же бросают есть мясо и больше к нему не притрагиваясь, чувствуя себя прекрасно и облегченно.

Физиологически женщины обычно легче отказываются от мяса, чем мужчины, у которых видно сказывается наследственное, воспитательно-социальное влияние (мой дедушка мне в детстве говорил: «ешь, а то солдатом не будешь»). Но у женщин есть своя слабость – сомнения, страхи.
Можно бросать есть мясо не спеша. Я, например, (1) полгода ел в сокращенном режиме (1-2 раза в неделю курицу); потом (2) полгода по случаю (1-4 раза в месяц) съедал какой-нибудь пирожок с мясом, шашлычок; потом (3) полгода «по случаю» раз в 2-3 месяца; потом отрезало раз и навсегда (вот уже прошло 11 лет, зачем есть мясо совсем не понимаю – все равно что резину жевать).
Можно бросать побыстрее, все эти «не спеша» - лишь глупые сомнения, страхи и слабости. В любом случае, если есть желание перейти на вегетарианское питание, то сильно затягивать не стоит - потом все равно придется тупо отказываться, тупо бросать. «Дозревать» в общем-то особо не до чего, наоборот – при затяжке, лишь усиливается привыкание и все больше нечистот насыщают организм. Чем раньше и быстрее бросать, тем лучше (а ещё лучше - не начинать). Главное ничего не бояться и не впадать в «голодательные» крайности. А некоторые расколбасы с перееданием других продуктов – это пройдет, уляжется. Здесь дело даже не столько в самом мясе (исключенном из питания), сколько в перестройке привычного питания вообще; т.е. такое может происходить с любыми другими привычными продуктами (особенно с тяжелыми и «наркотичными»). 
Если человек не ел длительное время мясо, был вегетарианцем («имел опыт»), а потом снова возвратился к мясоедению, то очень вероятно, что здесь сказывается влияние окружающей среды – люди, с которыми человек общается, делит кров, сотрудничает. Вот почему духовные учителя всегда подчеркивают важность выбора общества. Они говорят: «ваша окружающее среда, общество, которое вы себе выбираете, окажутся сильнее вашей силы воли».

Книжные знания и практика
«Знание первично, а практика вторична. Знание определяет практику, стратегия определяет тактику»

 «По-моему, мировоззрение всегда первично, как черепаха, на которой стоит мир. Всё остальное к нему прикладывается. Чем шире и полнее панорама и перспектива, тем больше конкретных дел к ней приложится.» (из комментариев, Константин Софьин)
Не совсем так. Знание и практика это единый, обоюдоострый процесс.

Совсем не обязательно, что за книжным знанием, за расширением умственно-интеллектуальных мировоззренческих широт и панорам последует практика. Опыт показывает, что как раз наоборот – книжные теоретико-мировоззренческие познания приводят лишь к желанию ещё больше читать, измышлять-фантазировать и философствовать-мечтать.
Книжные знания приводят к пресыщению и впаданию в самоудовлетворенность, за которыми следуют либо откладывание реальной практической работы в «долгий ящик», либо к извращенному понимаю практики (например: «правильное чтение» – это и есть практика).
От избытка и несварения книжных знаний, книжный ум все больше ищет новые и заковыристые повороты мышления и перестает воспринимать простые истины и простые практики, считая их примитивными (например: тупо накачивать энергию, тупо дышать, тупо медитировать). Такой книжный ум хорошо виден по нагромождению терминов, по изощренной плутающей логике и обескураживающим несуразностям, такой ум всегда готов к полемике и преисполнен домыслами, и его страшно раздражают повторы.
Книжник, как правило, обставляет себя определенным кругом книг, ограничивающим его в узнавании нового, он очень любит придерживаться своего привычного образа мышления. Такой книжник начинает судить обо всем остальном из этого круга книжных знаний очень поверхностно (одним взглядом одного глаза), очень предвзято и заведомо ложно.
Книжник - это не тот кто много читает, а тот у кого перевес в сторону книжной теории, не подтвержденной той или иной практикой. Бог в уме – это отсутствие Бога. 
Практика всегда является основой, а знания являются хотя и неотъемлемой и очень важной, но все же подспудной составляющей. Не бывает не практичных людей – если мы видим ничего не делающего, прозябающего, инертного и сонливо-ленивого индивида, то мы говорим, что он практикует страдания (которые рано или поздно заставят его встать и пойти искать Истину). Если мы видим книжника, то говорим, что он практикует заблуждения.
В овладении Истины также, как в овладении музыкальным инструментом. Мы не занимаемся месяцами и годами теорией музыки прежде, чем взяться за инструмент. Хотя у меня был в жизни такой случай, когда я записался в школе на гитару, в течение нескольких месяцев мы писали-учили теорию, а гитару я так ни разу в руки не взял, ни разу её не видел и преподаватель сам не играл – в итоге я не научился играть и не усвоил теорию.
Всё-таки, когда мы учимся реально, по настоящему, то мы сразу начинаем хотя бы немного практиковать, хотя бы самое простое. А по ходу практических занятий изучаем теорию, которую, таким образом,  лучше усваиваем (без опасения превратно её понять). Смешно, не правда ли, было бы наблюдать таких любителей музыки, которые только читали книги о музыке и музыкантах, слышали (от других) много рассказов о том как звучит музыка, а сами максимум что попробовали, так это пару раз дернуть струну?
Но смешно не смешно, а в жизни много таких искателей-книжников, которые все расширяют и расширяют свои мировоззренческие горизонты, но на деле, на практике сами не меняются. Учиться – значит меняться. Меняться – значит практиковать.
Даже ошибочные, но практические шаги – это все-таки движение. Книжничество – это костенение.

Много раз приходилось слышать: «главное читать и понимать», «главное иметь хороший характер» - и можно продолжать есть мясо, пить водку и жить потребительски привычно, как хочется. Люди полны внутренних уверток, постоянных самооправданий и самопрощений. Только кого они убеждают, кого в итоге обманывают?..
Я уже писал как-то [2005-12-06]: «Рассуждения подтверждаются словами. Философия подтверждается делами. …».* 

Об этом же говорит наш современник, известный философ Александр Пятигорский: «должно что-то произойти, философ должен измениться».
Изучать книги следует только оригинальные. То есть тех авторов, которые пишут о том, что сами испытали. Есть немало писателей-сочинителей, которые лишь прочли несколько оккультных книг и стали учить-спасать других, а сами полны страданий, созданных их же слишком развитым воображением. Также есть очень много копиистов, чьи копии полны ошибок. Не стоит получать половинчатые знания из вторых-третьих рук, лучше обращаться к первоисточникам, к истинным святым и адептам (я их здесь не раз упоминал и цитировал).
Хорошие и истинные книги могут изменить ваше сознание к лучшему (ровно, как и плохие к худшему), но - только на момент чтения, если после чтения вы встанете и пойдете продолжать жить как обычно, не меняясь и не закрепляя прочтенное конкретными отказами-самоограничениями и практиками (будь-то психофизическими, ментальными или духовными). 

Расширять сознание нельзя книжным образом, но только через непосредственный опыт и переживание божественного. Медитация является единственным эффективным методом для расширения сознания, так как она есть концентрация единственно на Боге, который в свою очередь есть - Сущее Истинное Бытие (или Безграничное Пространство), Чистое Сознание, Вечное Блаженство (санскр.: Сат, Чит, Ананда). То есть медитация - это единение с Бытием, расширение человеческого сознания до Божественного Сознания, растворение в Блаженстве.
Знания (включая и книжные знания) могут быть полностью и правильно усвоены только после расширения сознания. Подобно тому, как нельзя влить океан в чашку, также нельзя влить океан знаний в узкое сознание – его надо сначала расширить (теми или иными) практическими, медитативными способами.
«Жатва готова, да делателей мало»

--------------------------------------------------

* Философия и рассуждения
Рассуждения подтверждаются словами. Философия подтверждается делами.

Философия без конкретных жизненных поступков, без практики, - это как Диоген без своей бочки, – т.е. это уже не философия.

Если человек излагает свои жизненные принципы, говорит о мироздании, о мировоззрении, но тут же встает, чтобы пойти заработать побольше денег, потешить своё тщеславие, т.е. послужить мамоне, - то он всего лишь рассуждает, но не философствует.

Возможно рассуждения есть предтеча философии. Хотя скорее нет… скорее это хождение вокруг.

Ведь недаром на Востоке философия один из пяти основных путей к просветлению. Если философ поставлен в один ряд с монахом, воином, то наверно от него требуется больше, чем простые рассуждения о двойственности и неопределенности мира и т.п.

Если человек, например, даже не научился простой вежливости, - о какой философии может идти речь?

Философия может выражаться во всем окружающем. Во всем с чем человек соприкасается ежедневно, - питание, общение, природа и т.д.

Нет ничего действенного в рассуждениях. В философии же наоборот – приоритет: поступок.

Тело. Дыхание. Мысли.

«В общих чертах – это сначала контроль над телом, затем контроль над дыханием, затем контроль над мыслями» (из комментариев, Константин Софьин)
Это также единый процесс, а не последовательный. В классической йоге ещё необходимы законы ямы и ниямы (нравственные законы, запреты, самоконтроль), ещё концентрация, ещё медитация. Сказано: «тот, кто практикует йогу, медитирует, без учета законов ямы-ниямы, строит здание на песке». Примерно также обстоит дело с попыткой очистить ум без очистки тела – т.е. ничего не получится, так как одно определяет другое. Если человек ест что попало, тяжело дышит, глаза его беспокойны и при этом он утверждает, что очистил и уравновесил свой ум, поднялся над добром и злом - смейтесь над ним.
Слово «контроль» не совсем точно. Тело надо не контролировать, а очищать и подготавливать (настраивать) к принятию мощной Божественной (Космической) Энергии.

Дыхание надо не столько контролировать, сколько наблюдать, успокаивать и направлять по руслу течения кислорода жизненную энергию-силу. Совершать и совершенствовать дыхательные упражнения не является целью. Цель дыхательных практик - очистить кровь, успокоить (разгрузить) сердечно-сосудистую систему, успокоить телесные чувства, наладить активную циркуляцию пранической энергии – чтобы в итоге сделать тело и ум максимально покойными, глубоко расслабленными и устойчивыми для проведения длительной концентрации на Божественном (медитации), для принятия мощной Космической Энергии, для бездыханного блаженного самадхи. Успокоение ума во время выполнения дыхания является больше побочным (сопровождающим) эффектом, связанным с успокоением вибрации чувств (через успокоение сердца), а также с концентрацией ума на самом процессе дыхания.
Мысли надо не контролировать, а поставить ум (низший, интеллектуально-эмоциональный ум (санскр.: манас)) на место, давая возможность выйти вперед, на передний план, высшему духовному всеединому уму-сознанию (санскр.: буддхи). Важнее состояние «не ума» (сверхбодрствование)  - оно лучше всего «контролирует» мысли, просто оставляя их позади, в тех функциональных участках мозга, где им и надлежит быть. Также, как и дыхание, мысли надо наблюдать, а не контролировать (задерживать, анализировать, манипулировать). Или очищать ум с помощью мантр и других подобных методов.
В конечном счете, непрерывно работающая мыслительная машина должна быть остановлена. Ум должен стать пустым - то есть свободным от рабства мыслей. Которые человек порождает, а они же возвращается к нему, он их снова питает и посылает в мысле-поле (мысле-эфир), а они снова возвращаются, и таким образом циркулируют, постоянно дергая человека за ниточки, управляя им, как марионеткой - а он думает, что мыслитель.
Высшее мышление (думанье), заключается в том, чтобы доставать мысль Сверху (из ментально-энергетического поля, эфира всех знаний), а не в том, чтобы лихорадочно перебирать свои же старые и забытые мысли, вертящиеся в голове «мыслителя» по кругу, словно в барабане. Для того, чтобы получать мысль Сверху без усилий, напрямую, ум должен быть очищен, «барабан» циклического мышления должен быть остановлен.
Ничего не нужно делать специально – просто очищаете тело и ум, избавляетесь от эго(изма), и Сознательная Божественная Энергия сама войдет в вас.

Начинающим искателям
(Здесь я обращаюсь к Косте Софьину, но текст предназначен также для всех других начинающих искателей Истины)
Костя. Ты прочел «Автобиографию йога» Йогананды, которую я, и наверняка другие, тебе посоветовали, это хорошо. Но это пусть и вдохновляющая, но теоретическая книга (как и «Роза Мира» Андреева). Автобиография всего лишь маленькая увертюра к реальному практическому обучению, к настоящим практико-теоретическим руководствам - «Семь ступеней самореализации» (также тебе советовал) и другие учебники (по этой же ссылке: «Путь» Уолтерс Дж. Д. (Свами Криянанда) – цитата из аннотации: «По сути эта книга является как бы  продолжением и дополнением всемирно известной  книги Парамахансы Йогананды  - "Автобиографии йога"»).
Не стоит терять зря времени. Я сам приобрел «семь ступеней» ещё 10 лет назад (в 1998), но основательно взялся за их изучение только 3 года назад и пожалел, что не стал изучать раньше. Как многие самооправдатели сказали бы: «не дозрел» - но это придумки.
Зачем тянуть? Разве кто-либо, в глубине своей души, хочет продлить свои страдания? Мастера Духа утверждают: что любой человек может освободиться за одну жизнь, если будет работать и точно выполнять духовное руководство (истинных святых). До чего должен человек «дозреть» – до того, когда душа возопиет от преисполненных страданий? Затяжка с духовной работой сегодня означает смерть завтра – то есть снова слепое рождение, и снова оправдания-затяжки (плохие условия окружающей среды, опять «созревание-дозревание»),  и снова слепая смерть – это путь мертвеца.
Чтобы душа созрела, стала старше ей на самом деле не нужны многие жизни. Старше - не значит много прожитых лет, жизней, а значит – выше, развитее. Развиваться люди могут с разной скоростью, успеваемостью. Многие воплощения в человеческом теле говорят о том, что душа остановилась в своем развитии, потерялась и забыла зачем она в действительности здесь. Лишние инкарнации – это также плохо, как оставаться в одном классе на второй год, на третий и т.д. Душа должна во время «сдавать экзамены», а ещё лучше экстерном сразу по несколько классов. Крийя-йога, первозданное христианское учение от Иисуса (именно учение, не «христианство») и другие подобные истинные духовные практические учения - это методы, как «сдавать  экзамены экстерном».
«Истинно вам говорю, что многие из стоящих здесь, передо мною, познают Царство Небесное ещё не вкусив (до) смерти» (Еванг.)
Чем тратить время на форумную демагогию – отвечать на  никчемушные вопросы «а зачем ты это пишешь?», «а почему ты об этом говоришь?»; да, реагировать на одергивания «реалистов», которые на самом деле обычные материалисты, и которые сами не делают/не интересуются и другим не советуют; да, вникать в прочие глубокомысленные советы, мол, «делай молча» (а сами молча прочесть не могли) – чем тратить драгоценное время на эту ерунду, лучше, Константин, достань-ка те самые «семь ступеней» и тщательно изучи.
(Вообще споры и полемики лучше избегать, они (как и многословие, болтовня) расхолаживают и раззуживают ум, оглупляют, лишая ум устойчивости, умения понимать услышанное до конца и мудро рассуждать.  «Агностики» форум rozamira.org не читают, на котором если и наберется некая «критическая масса» так - это масса болтовни, домыслов и прочих глупых фантазирований слепых книжников и слоняющихся бродяг. По настоящему интуитивно-умные и проницательные (не говоря уже мудрые) люди, ни в каких сообществах не состоят и в форумах не участвуют. Подборка полезной информации – да, не плохо, а комментарии-обсуждения … ).
Есть новое издание «ступеней» в продаже. Попадались на глаза в интернет-магазинах (книга почтой). В Сети пока нет электронного варианта, единственное, что появилось (буквально на днях) это некоторые главы из книг: 1) «Как найти истину в святых писаниях. Рассказ о творении» (толкование книги Моисея, ступень 5-я); 2) «Как волей создать то, что вам нужно» (правильное понимание благополучия, как выбрать занятие, ступень 6-я) – это последний выпуск рассылки  Ananda Moscow.
Эти книги не являются изолирующими и замыкающими, но наоборот открывающие новые возможности, открывающие новых людей (как пребывающих ныне в теле, так и присутствующих здесь в эфире). То есть они являются подготавливающими. (Кстати, инструктор (преподаватель-наставник) московского центра-филиала Ананды встречался с Зинаидой Барановой)
При прочтении «семи ступеней» придет понимание-осознание: от чего и почему надо отказаться, зачем, что и как надо практиковать – это поспособствует быстрому переходу к практике, т.е. к скорейшему «дозреванию».
Для хорошего дополнения (помимо другой крийя-литературы) могу посоветовать, из известного мне и особо отмеченного – это: 1) Сатья Саи Баба «Летние ливни в Бриндаване(1978г.)»; 2) «Послания» Шибенду Лахири, праправнука Лахири Махасайя (можно поискать в Сети, я в свое время скачал с официального сайта БГ).
То, что описывает Даниил Андреев – миры восходящего ряда, затомисы и т.д. – есть в основном нижний и средний астрал, и немного высший (это также можно увидеть по книге «Святая Наука»). Для духовного искателя, искателя истины, не является целью астральный мир (на который также, как и на земной мир (Энроф) наброшено покрывало материальной иллюзии, Майи). Но его целью является самореализация - полное освобождение, свобода в Боге, полное растворение своего «я» (индивидуума) в Духе. Цель духовного искателя - духовный мир, в который, ни Пушкину, ни Лермонтову, ни Толстому, ни Андрееву, путь пока не заказан, но только истинно святым, окончательно и навсегда вознесшимся (пробудившимся) в Духе.
«Вознесение человека в небеса - это не решение, оно - в восхождении духа здесь, на земле, и в нисхождении его, с другой стороны, в обычное человеческое сознание... Именно это, а не некое посмертное спасение, является подлинно новым рождением, которого ждет человечество, как завершающего движения своего длинного, темного и полного боли пути. Истина Свыше пробудит Истину внизу» (Шри Ауробиндо)
Кто-то возразит: но душа должна пройти разноматериальные (грубые и тонкие) миры, чтобы развиться, чтобы собрать опыт – такое суждение и есть материальная иллюзия (Майя), это и есть «грехопадение». Душа должна не надолго посетить материальный мир, не соприкасаясь с ним. Но, когда она увлекается материально-телесными чувствами, то она падает на физический план, впадает в неведенье, совершает «грех». И такая душа начинает блуждать в лабиринтах инкарнаций разноматериальных миров. Она глубоко засыпает, загипнотизированная  материальными снами, и никак не может пробудиться.
Тонкоматериальные миры – Лиурны и прочие затомисы – также включены в круговорот перерождений. Большинство живущих в астральных мирах ещё связаны кармически со смертным рождением в теле. Какое-то время они пребывают в этих тонких мягких мирах, но рано или поздно им опять предстоит рождаться на Земле, чтобы опять и опять пытаться освободится раз и навсегда от вынужденных смертных рождений.
Именно в физическом теле необходимо произвести полное освобождение, т.к. только в нем работают все 14 чакр (об этом же говорят вышеприведенные цитаты Иисуса и Шри Ауробиндо). Брак «жениха» (Духа) и «невесты» (души) происходит именно в храме физического тела, у алтаря позвоночника, в котором располагаются все центры сознания – «семь церквей», «семь светильников для тела», «семь звезд». (А те венчания, что проводят в церковно-организационных учреждениях – не что иное, как брачные игры животных, обычный ЗАГС.). Теперь можно видеть, что жизнь в человеческом теле – это большая удача, большой шанс. И на что же эту жизнь люди тратят…
Земная школа для души на самом деле весьма коротка (на то она и школа, чтобы подготовиться к большей и настоящей жизни). Но большинство сегодня живущих людей (включая тех кто считает себя духовными и набожными), являются двоечниками третьегодниками, которые «курят, пьют» (пишут-читают, играют-слушают, сеют-пашут-жнут) и не хотят учиться-развиваться (эволюционировать) и идти дальше, в Жизнь.
Нельзя ставить сверхспособности и прочие «блага человечества» впереди Бога. Нельзя любить людей, природу больше, чем Бога. Утешение надо искать у Бога, а не у людей. Угодить надо Богу, а не людям. Что мы без Бога? Бог является единственной целью для всех нас. 

Только Бог

«И прежде всего неизвестно главное – «откуда есть пошёл» Универсум, кто я, зачем я возник, и зачем я здесь? В чём смысл существования меня и смысл существования Универсума?

Зачем и за что мне всё это? Зачем я должен быть вегетарианцем? Зачем я должен делать добро? Зачем я должен ограничивать себя в чём-либо? Зачем мне здесь к чему-нибудь стремиться? Зачем теперь я должен зарабатывать на «хлеб насущный в поте лица своего»?» (из комментариев, Константин Софьин)
«Кто является тем, кто знает все душевные тайны, кто когда-то жил, увлеченный миром, и кто теперь ушел? Только Бог.

Кто жил в одиночестве вечного пространства, прежде чем атомы мигали своими блестящими глазками, танцевали по всему творению? Только Бог.
Мы произошли из чего-то, чего мы не знаем.  Мы знаем, что живем, смеемся и тоскуем, и большинство из нас не знает, что скрывается в великой потусторонней пустыне, когда мы засыпаем в руках спокойной смерти. Однако кто знает таинственную жизнь до и после существования – только Бог.

Все вещи являются живыми: все вещи танцуют в ритме вечной гармонии. Никто не знает о великом процессе творения, который свершается в таинственной обители мира. Никто не знает, какая часть из обители этого безграничного пространства занята предметами и существами, которую разделяет таинственная стена смерти, кроме Бога.

Наши дорогие любят нас и обещают любить нас вечно. И все-таки они нас забывают, когда они погружаются в великий сон. Их память замерзает. Однако кто же любит нас всегда, не говоря нам об этом, и кто помнит нас, когда все нас покинут? Только Бог.

Жизнь и смерть, звезды и ветер, любовь и ненависть, печали и радости, люди и звери танцуют и спят на сцене жизни, скрываются за кулисами, когда умирают, и выходят опять играть на сцене времени в новом телесном одеянии. Никто не помнит, что раньше делал и будет ли он смелым во временном пребывании в этом удивительном караване, за исключением только Бога.
Почему Бог играет в эту игру и почему Он придерживает все знания в отношении этих вещей только для Себя, немного делясь ими с нами, Своими детьми – это знает только один Бог.

Однако когда вы больше не блуждаете кругом и приходите ближе к берегу вечности внутри себя и отказываетесь от нежелательного состояния быть блудным сыном и хотите быть истинным наследником Небес, тогда вы сможете узнать все вещи, какие пожелаете, не от кого другого, как только от Бога.

Так как Он знает все, то также и вы узнаете все только от Бога, когда вы превратитесь в ищущего Божественного Сына.

Когда все друзья вас покинут, кто останется с вами? Только Бог.

Так как ни одна вещь и ничего не принадлежит вам, то научитесь любить только Бога.

Йогананда, «Семь ступеней самореализации»
==========================================

Александр Агельменев

22.12.2008

http://agelmenev.livejournal.com/ 

Монотрофное сыроедение

Пока я делал запись «Питание. Естественность. Духовные искания» [2008-12-22] в комментариях появилась ('Signevich Anton') очень хорошая ссылка на «Монотрофное сыроедение»:

http://www.syromonoed.com/ 

Хорошо начать с «Исповеди Сыроеда». Показателен сам опыт - описанные ощущения, наблюдения, открытия, факты и живые аргументы – точная иллюстрация той самой естественности и природно-божественной изначальности, а также всей абсурдности сегодняшней человеческой жизни и научно-общественного идиотизма.
Правда, главный герой-сыроед весьма физико-материалистического склада мышления, что не удивительно для «качка» (как я говорю: «у культуристов извилины проступают по всему телу – так сильно и много они о нем думают»). Для него сознание коровы, человека, Христа – одинаковы, а религиозные писания и духовные истины он проверяет через свои телесные ощущения. Но при всем религиозно-духовном невежестве, в описываемом опыте есть много полезных и правильных вещей. Которые, например, мне сейчас пришлись очень кстати, так как ко многому из этого я подошел (созрел) интуитивно, через духовные и энергетические практики и через очистку ума. Пример сыроеда показывает, что и через очищение тела, также происходит очищение умственного восприятия, изменение сознания (тот же переезд из города в сельскую местность был вполне закономерен).
Короче: рекомендовано всем – и тем, кто только лишь подумывает о том, чтобы завязать с мясом, водкой и замучившими хроническими болезнями, а также тем строгим вегетарианцам (веганам) и постникам, которые считают себя вершиной пищевой цепи, но при этом по прежнему употребляют конфеты и булочки, мешают продукты, и все также болеют, боятся холода и сквозняка.

Александр Агельменев

07.01.2009
http://agelmenev.livejournal.com/ 

СВЯТАЯ НАУКА
Свами Шри Юктешвар Гири 
Глава 3. Пути достижения.

Сутры 9-11

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

9. Моральная стойкость укрепляется путем соблюдения Йямы (правил морали или самоконтроля) и Нийямы (религиозных правил).

10. Йяма включает в себя пять следующих требований: непричинение вреда другим, правдивость, отказ от воровства, воздержание и ненакопление богатств (для личного пользования, то есть отсутствие алчности).

11. Нийяма означает чистоту тела и разума, удовлетворенность во всех обстоятельствах и послушание (следование указаниям своего гуру).

Твердости моральных устоев можно достичь культивированием Йямы — религиозного терпения, то есть воздержанием от жестокости, нечестности, алчности, неестественной жизни и ненужного накопительства; и Нийямы — религиозного соблюдения чистоты тела и разума, для чего тело должно очищаться как снаружи, так и изнутри — от всех инородных включений, которые, подвергаясь ферментационным процессам, создают разного рода болезни организма, а разум должен очищаться от всякого рода предрассудков и догм, которые делают человека ограниченным; далее, необходимо быть удовлетворенным во всех обстоятельствах, быть исполнительным (послушным) относительно святых указаний божественных личностей.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Чтобы понять, что подразумевается под ЕСТЕСТВЕННОЙ ЖИЗНЬЮ, необходимо выяснить, чем она отличается от неестественной.

Жизнь, вообще говоря, зависит от следующих условий: (1) от выбора пищи; (2) от выбора жилища; (3) и от круга лиц с которыми данный индивид общается.

Чтобы жить естественно, низшие животные выбирают соответствующие условия с помощью своих инстинктов, а поддержание и сохранение этой естественности осуществляется у них посредством природных часовых, стоящих на границе с окружающей средой, — органов чувств, т.е. посредством зрения, слуха, осязания, обоняния и вкуса.

Однако у человека эти органы, как правило, начиная с самого младенчества, настолько извращены неестественной жизнью, что их оценки окружающей среды заслуживают весьма малого доверия. Поэтому для выяснения наших истинных естественных потребностей необходимы наблюдения, эксперименты и размышления.

Чтобы определить, какая пища является для нас естественной, необходимо обратить внимание прежде всего на строение органов, способствующих пищеварению и усвоению, то есть на зубы и пищеварительный тракт; на естественную тенденцию органов чувств, которые управляют животными при выборе пищи; на питание детенышей.

При рассмотрении строения зубов мы видим, что у хищных животных резцы развиты слабо, зато клыки имеют увеличенную длину и плавно заострены, то есть приспособлены к тому, чтобы хватать добычу. Коренные зубы также заострены, однако их острия в верхней и нижней челюстях не находятся друг против друга, а при смыкании челюстей тесно прилегают боковыми сторонами друг к другу: это способствует разрыванию мышечных тканей жертвы.

У травоядных животных резцы развиты прекрасно, клыки же, напротив, недоразвиты (хотя у некоторых травоядных, как, например, у слонов, они оказались сильно развитыми, превратившись в орудия защиты); коренные зубы имеют у них широкие уплощенные вершины и покрыты эмалью только с боковых сторон.

У животных, питающихся фруктами и другими плодами, все зубы имеют примерно одинаковую высоту, и лишь клыки немного выступают: они имеют притупленную, коническую форму (очевидно они предназначены не для хватания жертвы, а для увеличения давления — например, при разгрызании орехов). Коренные зубы у этих животных снабжены уплощенными широкими выступами, причем последние покрыты складчатым слоем эмали — чтобы предохранить их от разрушения при боковых жевательных движениях; однако у них нет заострений для разжевывания (разрывания) мяса.

Всеядные животные — такие, например, как медведи, — обладают резцами, схожими по строению с резцами травоядных; их клыки сходны с клыками хищников, а коренные зубы имеют признаки строения, присущие тем и другим: они обладают как заостренными, так и широкими притупленными выступами, чтобы служить измельчению двух разных видов пищи.

Если мы теперь рассмотрим строение зубов у человека, то обнаружим, что они не похожи ни на зубы хищников, ни на зубы травоядных, ни на таковые у всеядных животных. Они точно совпадают со строением зубов у животных, питающихся плодами. Поэтому совершенно закономерно утверждать, что человек является животным, питающимся плодами и фруктами, зернами и овощами.

Рассматривая, далее, строение пищеварительного тракта тех же классов животных, мы находим следующее: у хищников его длина в 3-5 раз больше туловища, считая от рта до ануса, а их желудок имеет почти сферическую форму, у травоядных животных пищеварительный тракт в 20-28 раз длиннее туловища, их желудок больше вытянут и имеет сложную структуру. Пищеварительный тракт плодовоядных животных лишь в 10-12 раз превышает длину их туловища; желудок у них несколько шире желудка хищников и имеет продолжение в двенадцатиперстной кишке, которая выполняет роль второго желудка.

И как раз именно такое строение мы находим у человека. Впрочем, анатомия утверждает, что пищеварительный тракт у человека только в 3-5 раз превышает длину туловища. Однако тут она делает явную ошибку, ибо при этом длина тела человека измеряется от макушки до ступней — вместо того чтобы измерять ее, как и у других животных, от рта до ануса. Таким образом, мы по этому показателю лишний раз убеждаемся, что человек — это по всей вероятности животное травоядное.

Наблюдая естественную тенденцию органов чувств, с помощью которых все животные ориентируются в выборе пищи (а именно они являются теми дорожными знаками, которые определяют, что съедобно и питательно, а что — нет), мы можем заметить, что хищные животные при виде добычи возбуждаются настолько, что их глаза начинают сверкать; они нагло, не раздумывая хватают жертву и с жадностью лакают ее брызжущую кровь.

С другой стороны, травоядные животные отказываются есть и даже не притрагиваются к своей естественной пище, если на ней имеются следы крови. Их органы обоняния и зрения заставляют их выбирать для еды траву и другие растения, эта пища вполне удовлетворяет их, а органы чувств всегда указывают путь туда, где они могут найти съедобные плоды деревьев, кустарников и трав.

У людей всех рас следует однозначно констатировать, что органы обоняния, слуха и зрения никогда не побуждают их убивать животных; совсем наоборот: люди не могут переносить даже вида подобных убийств. По этой причине всегда рекомендуется строить скотобойни вдали от городов; а сверх того люди часто требуют издания законодательных уложений и инструкций о запрещении перевозок мяса в открытом виде. И разве можно считать мясо естественной пищей человека, если и его обоняние и его зрение восстают против этого продукта, за исключением, может быть, того случая, когда он сдобрен разными специями, солью и сахаром? А, с другой стороны, с каким наслаждением воспринимаем мы аромат фруктов! Ведь даже один только вид их часто приводит к тому, что у нас в буквальном смысле текут слюнки! Сюда же следует добавить еще то, что многие зерновые продукты и коренья обладают очень приятным, хотя и слабым, запахом и вкусом даже без соответствующей обработки. Все это вновь и вновь заставляет нас склоняться к выводу, что человек — это животное, питающееся плодами,и фруктами.

Обращаясь к рассмотрению питания детей, мы устанавливаем, что пищей новорожденных вне всякого сомнения является молоко. Но известно, что материнского молока не хватит, если мать не считает фрукты, зерна и овощи своей естественной пищей.

Следовательно, на основании проведенного рассмотрения мы можем сделать единственное разумное заключение: наилучшей и самой естественной для человека пищей являются зерновые культуры, корнеплоды, фрукты и — в качестве напитков — молоко и чистая вода, открытая для свободного доступа воздуха и лучей солнца. Эти пищевые продукты наиболее близки человеческому организму и, если их принимают в соответствии с возможностями пищеварительной системы, хорошо пережевывают и смешивают со слюной, то они всегда легко усваиваются.

Всякая другая пища является для человека неестественной; будучи неподходящей для его организма, такая пища становится для него чужой и, попадая в желудок, плохо усваивается. Та ее часть, которая попала из пищеварительной системы в кровь, в конце концов скапливается в выделительных и других органах, поскольку последние не в состоянии преобразовывать ее к виду, пригодному для полного усвоения. Если разного рода полупереваренные вещества не находят выхода из организма, они оседают в складках и расщелинах тканей по закону гравитации; а подвергаясь затем ферментированию, они приводят к различным заболеваниям, физическим и духовным, и ведут, в конце концов, к преждевременной смерти.

Опыт показывает, что правильная вегетарианская диета, являющаяся естественной для взрослых, почти без исключений оказывается идеальной и для развития детей — как в физическом, так и в умственном отношении. При этом разум детей, их понятливость, волевые качества, основные дарования, темперамент, а также общий характер развиваются совершенно нормально.

Мы устанавливаем далее, что применение всякого рода экстраординарных средств, вроде таких, как длительное голодание, самобичевание или монашеское отречение, используемое для подавления сексуальных влечений, — редко приводит к желаемому эффекту. С другой стороны, из опыта известно, что человек может без труда преодолеть эти страсти, победить этих заклятых врагов морали, всего лишь ведя естественную жизнь, — в частности, соблюдая правильное питание, о котором говорилось выше. В результате человек приобретает спокойствие ума, а это, как подтвердит любой психолог, является самым благоприятным условием для умственной деятельности, для ясного осмысливания всяких явлений, равно как и вообще для правильного мышления.

Остановимся теперь несколько подробнее на природном инстинкте воспроизводства, который наряду с инстинктом самосохранения, является самым сильным чувством животных. Сексуальные желания, подобно всяким другим желаниям, имеют как нормальное, так и ненормальное, болезненное проявление. Последнее вызывается накоплением в теле чужеродных веществ — как следствие неестественной жизни, о чем уже говорилось.

Возникновение сексуальных желаний является великолепным термометром, с помощью которого каждый может определить состояние своего здоровья. Ведь эти желания 'отклоняются от их нормального состояния в результате возбуждения нервной системы инородными веществами, скопившимися в организме; возбуждение нервной системы воздействует на сексуальный аппарат и в первое время проявляется в возрастании сексуальных желаний, а затем приводит к постепенному падению потенции.

Сексуальные желания в их нормальном состоянии делают человека совершенно свободным от всех разрушительных вожделений, проявляясь в организме чрезвычайно редко; в человеке просыпается желание к умиротворенности. Здесь опыт с новой силой напоминает, что сексуальные, как и всякие другие желания, будут всегда нормальными, если человек ведет естественный образ жизни.

Половой орган — это узел переплетения важнейших нервных окончаний, в частности окончаний симпатических и спинных нервов, то есть самых важных нервов в брюшной области, а они через посредство их связей с головным мозгом способны оживлять весь организм в целом. Поэтому половая система с полным правом может быть названа корнем дерева жизни. Человек, хорошо подготовленный в области правильного использования половых органов, может поддерживать здоровье как своего тела, так и своего разума в хорошем состоянии и сможет прожить жизнь без всяких тревог и волнений за свое здоровье.

В современном обществе не учат практическим основам сексуального здоровья, ибо общественное мнение считает этот предмет недостаточно чистым или попросту неприличным. Будучи слепым, человечество предпочитает окутывать Великую Природу туманом, потому что она кажется ему нечистой; при этом люди забывают, что Природа всегда чиста и что всякого рода грязь и непристойности возникают в человеческих мыслях, а отнюдь не в самой Природе. Таким образом, совершенно ясно, что человека, не зная правды об опасностях неправильного использования сексуальной мощи и постоянно идя на поводу ошибочных импульсов со стороны возбужденных нервов, что происходит, как не раз подчеркивалось, из-за ведения неестественного образа жизни, и сам начинает страдать от раздражающих болезней — и в конце концов становится жертвой преждевременной смерти.

Чрезвычайно важным фактором, определяющим естественный образ жизни, является место нашего обитания. Мы легко поймем, о чем идет речь, если сравним свое самочувствие, войдя в переполненную людьми комнату, с тем, какое мы имели, вдыхая чистый воздух горных вершин, зеленых полей и садов. При этом нам сразу становится ясным, что атмосфера городов или переполненных помещений совершенно не подходит для ведения естественного образа жизни. Только чистый воздух гор или полей и садов, а также сухие, не заболоченные места, покрытые на больших пространствах лесами и регулярно омываемые свежими потоками воздуха, могут считаться пригодными для жизни в естественных условиях — в соответствии с Природой.

И, наконец, несколько слов о том окружении, которого мы должны придерживаться. Здесь тоже необходимо прислушиваться к зову сердца, указаниям сознания и обращаться к своим природным склонностям. При таком подходе к окружению мы легко убеждаемся, что нам предпочтительны те лица, чей магнетизм действует на нас гармонизирующе, кто охлаждает и успокаивает систему нашего организма, кто внутренне воодушевляет нашу жизненность, кто развивает нашу природную любовь и тем самым облегчает наши страдания и вселяет в нас умиротворенность и покой.

Иначе говоря, мы должны находиться в сообществе людей, наделенных признаками Сат, то есть свойствами Избавителя, и должны избегать противоположного сообщества, характеризующегося свойствами Асат, как об этом говорилось выше. Находясь среди людей категории Сат, мы обретаем способность восстанавливать свое здоровье до идеального состояния — как в физическом, так и в ментальном смысле, — и тем самым получаем возможность продлить свою жизнь.

Если же мы, вопреки здравому смыслу, отказываемся подчиниться предупреждениям Матери Природы, не желаем прислушиваться к указаниям нашего чистого Высшего сознания и продолжаем находиться в компании людей, по тем или иным причинам относящихся к категории Асат, то проявляется совсем противоположный эффект: .наше здоровье ослабевает и ухудшается, а это неумолимо ведет к укорочению жизни.

Анализируя сказанное, мы приходим к выводу, что естественный образ жизни чрезвычайно способствует практике Йямы — развитию навыков аскетического терпения.

Точно так же чистота разума и тела важны и для соблюдения Нийямы — другой категории аскетических ограничений, о которых тоже говорилось ранее; поэтому необходимо принять все меры, не останавливаясь ни перед какими испытаниями, для достижения такой чистоты.
PAGE  
1

