Пренатальное (внутриутробное) сознание
Странное это моё первое воспоминание. Его даже не назвать воспоминанием в традиционном смысле. Первые воспоминания скорее относятся к «ясельному» возрасту (2-3 года), а это что-то предшествующее им.

Темнота без края. Точнее сказать, ты не знаешь - край близко перед тобой или уходит в далекое запределье. Слово «далекое» тоже наверно не подходит. На ум приходит: «И Дух носился в пустоте». Только в моем ощущении он не носился, а был прикован к месту и метался - сознание рвалось, куда-то тянулось, и всё на одном месте. Метание происходило не все время, а периодами, всплесками. Да и сами эти воспоминания-ощущения сохранились отрывками, а между этими отрывками осознавания то ли забытье, беспамятье, то ли сон.
Последнее метание в темнице было наиболее интенсивным, хотелось будто заставить двигаться темную пустоту, разорвать её силой желания Быть. И вспышка света. И наступило успокоение…
Свет не ясный, размытый, словно вы так давно спали, что полностью разучились воспринимать свет и теперь делаете это с большим усилием. Ещё этот свет был крестообразный – толи светящийся крест, толи свет разделенный крестовиной – все без четкого контура.
В детстве, в отрочестве, это «воспоминание» ушло и было напрочь забыто. Но опять появилось (и довольно неожиданно для меня) примерно в шестнадцатилетнем возрасте. Кажется именно эта фраза «И Дух носился в пустоте» из первой книги Моисея и пробудила его снова к жизни в моем сознании. Дальше, с ростом самосознания росла и четкость воспоминания этого странного переживания.

Поначалу я решил, что это отрывочные воспоминания внутриутробного состояния. Мама также сказала, что, когда я родился, то первое время, в палате родильного дома, я был с ней у окна. Наша кровать была у самого окна разрешеченного рамой, и я много смотрел на него. То есть возможно тот крестообразный свет и связан с этим окном и рамой-крестом.
Не так давно я прочел краткое жизнеописание святой Терезы Ноймен, где было написано: «Провожая его в последний путь, Тереза горевала как ребенок, но в одном из ее трансов она встретилась с умершим и узнала от него, что он прошел Чистилище (пребывание там "показалось ему вечностью") и причислен к сонму спасенных.»;  «Особенно много молилась Тереза об усопших. Она много раз видела их в своих видениях и знала, как нуждаются они в молитвах. По ее словам, они просят у живых их молитв, как "котята-попрошайки" выпрашивают у людей молока... И неважно, назовем ли мы их на католический манер "душами чистилища" или по-православному скажем, что они "проходят мытарства". "Чистилище – это не место, это состояние", – говорила Тереза.».
Это информация хорошо сложилась ещё со сведениями из других восточных духовных источников о «великом сне», забытьи и других подобных состояниях и я решил, что наверно мое воспоминание скорее воспоминание о Чистилище (см. запись «Питание. Естественность. Духовные искания.[2008-12-22]», Часть 3, «Чистилище и другие сферы Состояния Сознания (Бытия)»). Но…
Но теперь появилась новая информация об этом моем воспоминании о предсуществовании, которая точно удостоверяет, что все-таки это отрывочные воспоминания из внутриутробной жизни, как я и предположил изначально. Это сведения от Парамахансы Йогананды. Очень интересные сведения и более полно раскрывающие внутриутробную жизнь обычного человека (текст привожу ниже). Насчет Чистилища, впрочем, я не сильно ошибся, учитывая сказанное Йоганандой: «Если и существует мир теней, или ад, то это девять месяцев, которые вы проводите в материнском теле…».
=============================================

Парамаханса Йогананда. Из сборника бесед и выступлений «Вечный поиск», отрывки из главы

«ВЕЛИЧАЙШЕЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА»
Жизнь это самое великое приключение, которое только можно вообразить. И хотя жизнь иных людей скучна и безынтересна, у других она полна самых удивительных переживаний. Бог помнит все жизненные переживания и события всех людей. Это немыслимо – вообразить интеллект, осознающий все, что когда-либо происходило. И тем не менее измерение глубины природы Духа представляет собой величайшее из всех приключений мира. Я буду описывать вам эту картину такой, какой она предстает прямо в этот момент перед моим духовным взором. (…)
Мы живем в замечательном мире, но те, кто существует лишь для того, чтобы «есть, пить и веселиться», а также спать, не имеют понятия о подлинных чудесах человеческой жизни.

Приключение начинается с борьбы, которую приходиться выдержать душе, чтобы проникнуть в матку во время зачатия. Миллионы душ в астральных мирах*1 борются друг с другом за возможность проникновения в соединившиеся сперматозоид и яйцеклетку, чтобы вернуться на эту землю. Святой вы или грешник, если вы еще не обрели конечного спасения, вы испытываете огромное  желание вновь воплотиться на земле. При зачатии, в момент соединения сперматозоида и яйцеклетки, в эфире происходит вспышка, и одна из соперничающих душ вступает в этот союз. Вам, как и многим другим, тоже пришлось бороться за эту возможность. Мы с вами победили в этой битве, и победа далась нам нелегко.

Пренатальное сознание

Проникнув в матку, вы спохватываетесь: «Что же я наделал? Я так долго был свободен от ограничений смертного тела, витая в невесомом теле света. Теперь же я снова заключен в физическую плоть». Тем не менее в течение девяти месяцев пребывания в этой темнице вы постепенно привыкаете к новым условиям, где вам приходится дышать с помощью другого человека и получать от другого человека кровь и энергию для её циркуляции. Вы полностью зависимы. Душа ваша взывает к Господу: «Выведи меня из этого узилища! Я ничего здесь не вижу, ничего не слышу, я оплетен путами».

Если и существует мир теней, или ад, то это девять месяцев, которые вы проводите в материнском теле беспомощными заключенными, прикованными к одному месту, подобно дереву; то перед вашим сознанием проносятся обрывочные воспоминания, то вас одолевает сон. Вы начинаете брыкаться именно в те мгновения, когда к вам приходят воспоминания о прошлой жизни. Я знаю, о  чем говорю, ибо переносил свое сознание в эти пренатальные состояния. Сон и бодрствование младенца в теле матери не зависят от того, спит она или бодрствует. Плод заставляют толкаться воспоминания, приходящие из прошлой жизни души. Поэтому он беспокойно ерзает в материнском теле, пока не устает и не засыпает. Позже он на некоторое время просыпается и опять начинает дергаться, чувствуя голод и получая питание из крови материнского организма.

До младенца доносятся звуки биения материнского сердца и тока её крови. По ним он осознает собственное тело и ощущает желание освободиться. Таким образом первым приключением души является борьба между двумя желаниями – вернуться на землю в человеческом облике и испытать свободу отсутствия облика.

Заключение души в человеческом существовании начинается с похожего на рыбу тельца с крошечным хвостом. Оно растет, постепенно превращаясь в животное, скрюченное в матке. Затем приходят обрывочные воспоминания из прошлой жизни, и эмбрион начинает двигаться. Когда плод приобретает в теле матери человеческую форму, борьба усиливается. Душа кричит: «Дайте мне выбраться отсюда»! Если воля её сильна, душа рождается на свет. Преждевременно рожденные дети это души, наделенные очень упорной волей. Они не желают ждать, пока истекут девять месяцев пребывания в материнском теле, и поэтому рождаются раньше срока.
Дыхание жизни

Младенец приходит в этот мир с плачем. Святые объясняют это тем, что душа помнит свои предыдущие воплощения и ей не нравится мысль снова прийти на землю и пройти через жизненную борьбу. По этой же причине у новорожденного обычно ручки сложены как в мольбе. Он молится Богу: «Пожалуйста, не принуждай меня вновь к физическому рождению».

Физиологическое объяснение плача новорожденного состоит в том, что для начала дыхательного процесса его легкие должны раскрыться. Первый крик ребенка это попытка ввести в действие легкие и начать дыхание жизни. Младенец родился, с первым вдохом в его легкие ворвался воздух, и с этого мгновения душа, которая перед этим в основном проводила время во сне, становится существом со своей отдельной жизнью. «Бог вдохнул в его ноздри дыхание жизни, и человек стал живой душою» [Бытие, 2:7]. Многие ошибочно полагают, что душа входит в тело лишь при рождении, но если бы к этому моменту души там ещё не было, тело не сумело бы развиться из первоначальных крошечных клеток. А если бы душа покинула плод до рождения, младенец родился бы мертвым.

Тело человека состоит из шестнадцати фундаментальных материальных элементов, жизнедеятельность которых поддерживается и активизируется девятнадцатью элементами*2 тонкой энергии. Они могут быть сгущены в чистое сознание. «Человек стал живым существом» - эти слова относятся к тому факту, что физическое тело обычного человека, состоящее из химических веществ («прах земли»), должно дышать кислородом, чтобы существовать на этой земле, как предопределил ему Бог, когда впервые «вдохнул в его ноздри дыхание жизни».

Родившись, новорожденный моргает от света, слышит звуки, чувствует запах и вкус, дышит. Условия, в которых он оказался, кажутся ему вполне приемлемыми – у него снова есть физическое тело. Сопротивление, оказываемое им рождению, заканчивается с первым вдохом воздуха, когда майя (космический мираж, заставляющий верить, что «существование» зависит от тела и дыхания) накрывает его с головой. Он опять испытывает влечение к материальному миру.

29 февраля 1940г.

Международная штаб-квартира Братства Самопознания,

 Лос-Анджелес, Калифорния.
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*1 Астральный мир. «В доме Отца моего обителей много…» (Евангелие от Иоанна, 14:2).

Тонкая сфера Божьего творения, вселенная света и цветов, где действуют силы более тонкие, чем атомные, а именно вибрации вибраций жизненной энергии, или жизнетронов. У любого существа, любого объекта, любой вибрации на материальном плане есть свой астральный двойник, поскольку в астральной вселенной присутствуют прототипы нашей материальной вселенной. После физической смерти человек направляется в астральном теле света на одну из астральных планет в соответствии с его заслугами, чтобы продолжать в этой тонкой области бытия свою духовную эволюцию к более великой свободе. Там  он остается в течение срока, предопределенного кармой, до своего повторного физического рождения.
Астральный свет. Тонкий свет, излучаемый жизнетронами, структурная основа астрального мира. Посредством всеобъемлющего интуитивного восприятия души подвижники в сосредоточенном состоянии медитации могут видеть астральный свет, особенно в духовном глазе.
*2 Астральное тело. Тонкое тело человека из света, праны, или жизнетронов; вторая из трех оболочек, в которые заключена душа (казуальное тело, астральное тело и физическое тело). Силы астрального тела оживляют физическое тело так же, как электричество зажигает лампу накаливания. Астральное тело состоит из девятнадцати элементов. Это интеллект, эго, чувство, ум (чувственное сознание); пять инструментов познания (чувственные способности физических органов зрения, слуха, обоняния, вкуса и осязания); пять инструментов действия (способность к размножению, к выделению, к речи, к хождению и к обретению навыков ручной работы); и пять инструментов жизненных сил, ответственных за кристаллизацию, ассимиляцию, выделение, обмен веществ и циркуляцию жидкостей в теле.
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