О размножении, еде, труде и толковании писаний

----------------------------------------------------------------------------------------

"supersalo" пишет [2008-06-05]:

Т.к. комментарии у Вас отключены, пишу тут*. 

Есть вопрос по "Мы родом из застоя. Часть 2" 

А как же знаменитое ветхозаветное "плодитесь и размножайтесь" 

и "в поте труда своего будете добывать хлеб свой"? 

Разве не Богом нам "велено" плодиться, размножаться и трудиться 

в поте лица? И, замечу, речь идет совсем не о "духовном труде".

-------------------------------------------------------

* система сообщений ‘inbox” (ЖЖ-почта)

----------------------------------------------------------------------------------------

Всё-таки в записи говорилось о неправильном размножении людей, стимулируемом жадными, темными и слепыми племенными вождями. Это ими велено «плодиться, размножаться и трудиться в поте лица», но не Богом.

Но дело даже не в неправильном или правильном размножении, а в том, что размножение человека, с точки зрения божественной истинной природы, вообще не является предметом рассмотрения. Наоборот, древние писания говорят о том, что первый (бесполый!) человеко-дух – «Адам и Ева» (это две его внутренние ипостаси: инь и ян, мужское и женское) – пал на физический план бытия, обратившись к «запретному плоду»*, и его сотворенные дети, потомки начали процесс физического размножения, а далее следом стали и носить одежду, кушать и работать в поте лица, короче покатились вниз.

"Плодитесь и размножайтесь" – здесь, в «Ветхом Завете»,  речь идет о животном мире, который был создан прежде человека, задолго до него. Человек появился гораздо позже, что подтверждается современными научными исследованиями, а также древними восточными писаниями и святыми мудрецами. Если взять всю историю существования жизни на Земле за одни условные сутки (24 часа), то человек здесь меньше минуты. И за последнюю «секунду» он успел прилично нагадить…

Человек также относится к животному царству. В определенном смысле, в смысле физико-биологического существа, человек такое же животное, только рациональное и духовное. И это духовное существо Бог поставил в этом мире над всем живым, сделав его подобным Себе, наделив его могуществом богосотворца. И что же произошло с человеком? – Он забыл свою богоподобную изначальную природу, забыл свое могущество и даже забыл Бога. Он стал обычным племенным животным! Причем самым заболевшим на сегодня животным, самым агрессивным (тиранозавры отдыхают!). Он на сегодня извел огромное количество животного и растительного мира и продолжает стремительно это делать. Того самого мира, которого Бог пустил «плодиться и размножаться» в царство Земли.

Если бы человек перестал уподобляться животному - есть, спать, размножаться - если бы он вспомнил свою богоподобную природу, то он смог бы творить все вокруг себя только одной божественной мыслью, питаться одной только божественной универсальной космической энергией и питать ею все вокруг себя. Человек должен переродиться: из «гомо сапиенса» - разумного человека-животного, он должен превратиться в «гомо спиритуса» - человека духовного, ДУХо-человека – каким и сотворил его Бог изначально.
25. Поэтому говорю вам: не заботьтесь для души вашей,

что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться.

Душа не больше ли пищи, и тело – одежды?
26. Взгляните на птиц небесных: они не сеют, ни жнут, ни 

собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их.

Вы не гораздо ли лучше их?
…

33. Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам
(Ев.Матф. Гл.6. «Средство против забот») 

Надо учитывать, что писания во многом говорят иносказательно, аллегориями. 

Иногда предсказания в писаниях принимают за утверждения и указания. Возможно (передо мной нет всего текста) «будете трудиться в поте лица» относится, как раз к такому предсказанию – того самого «падения» на физический план.

Также стоит помнить, что писания переводятся, да ещё по несколько раз, и весьма обычными людьми, которые грешат невежеством и ошибками. Например, в переводе было сказано, что «Бог дал им мясо». В то время, как слово, которое перевели, как мясо означало также - питание. Даже не пищу, которую жуют и отправляют в желудок, а потом известно откуда, а именно – питание. Также, как мы, например, говорим о питании электрической батареи. То есть Бог питал их жизненной силой (энергией) – прямым источником жизни. Это сила, с помощью которой человек может поддерживать свою жизненность напрямую. Это сила, которая необходима для переваривания пищи, а не наоборот. Она же «манна небесная» или воздушная, космическая, праническая (а не кашка манная, которая в виде перхоти осыпалась с божьей бороды, которой он потряс, высунув из-за тучек, а евреи бегали и слизывали манку с камней).**

Часто человек приписывает свойства своего ума тому, что он видит и слышит. Например, апостолы смотрели, как Иисус опрокидывает столы торговцев в храме и написали, что он «в гневе» их опрокидывал. Но это был лишь демонстративный жест со стороны Иисуса. Он не гневался. Иисус достиг божественного совершенства, ему не нужно гневаться. Апостолы же были обычными людьми и привыкли к тому, что только в гневе человек делает резкие выпады или громко говорит. Вот и написали – «в гневе». И сейчас некоторые церковнослужители («фарисеи») оправдывают свою раздражимость, возбужденность и невоздержанность, говоря «Иисус тоже гневался».

Один врач сказал: «те кто пытаются заниматься самолечением по книгам и справочникам рискуют умереть от опечатки». Ежедневно множество людей «умирают» от «опечаток» и ошибочных толкований слепых книжников, богословов и церковнослужителей. Человек – это сгусток привычек – социальных и семейных, этой жизни и прошлой. Он духовно слеп от своих материалистических чувственных привычек и согласно этим привычкам выбирает себе в вожди таких же слепцов. Собравшись вместе, они оправдывают и обожествляют свои привычки (есть, работать, развлекаться) и продолжают по ним жить и умирать (ибо сказано: «оставьте их, пусть мертвецы сами хоронят своих мертвецов»). Настоящие же искатели Бога, Истины и Царства Божьего освобождаются от смерти и перерождений. Даже пребывая в теле, выполняя жизненные задачи они постоянно, ежеминутно и в каждое мгновение осознают себя вечным, неизменным, бессмертным, божественным Духом, а не работающим и потеющим, рожающим и кормящим, кушающим и испражняющимся телом и беспокойно-озабоченным или праздным умом.

Писания требуют истолкования истинными святыми, познавших Истину, лично переживших Бога, теми для кого Царство Божие стало домом родным. Не ищите истинного толкования у книжников и богословов. «Если ваша праведность не превзойдет праведности книжников и церковнослужителей, то не видать вам Царства Божия как своих ушей». Истиной обладает единственно тот, кто знает Бога. Бога единственно знает тот, кто его пережил.

-------------------------------------------------------------------

* «Запретный плод» - это не соитие, как многие думают. Это один из центров сознания «посреди дерева». Человек похож на опрокинутое дерево: голова с волосами – это корни, позвоночник – это ствол, ветви – это расходящиеся от ствола нервные нити по которым течет жизненная энергия, с помощью которой человек испытывает физические телесные чувства (осязание, зрение, слух, вкус, обоняние). В позвоночном столбе находятся «семь церквей» - семь основных центров сознания, которые преобразуют и распределяют жизненную энергию по всем органам. Материалистический человек использует нервную систему только для получения телесно-чувственной информации. Духовный же человек использует «древесную» нервную систему для проистечения божественной силы («слова Божьего»), которая идет в обратном направлении – т.е. от «уст божьих» (самый верх позвоночного столба, затылок) к органам и нервным окончаниям.

«Змей» - это мощная энергия, свернутая в виде змеи у основания позвоночника. Это творческая сила фантастических возможностей. Этой энергии, находящейся в одном человеке, хватило бы чтобы взорвать Эверест. Именно с помощью этой творческой силы, а также с помощью мысли, первые человеко-духи (Адамо-Евы) стали творить материальные вещи, тела других существ. И уже гораздо позже менее могущественные из последних подобно животным стали плодиться-рожать.

** В том, что человек может обходиться без еды и воды, сна и одежды нет ничего удивительного, необычного или фантастического. Всегда, во все временны было и есть немалое число живых примеров. Один из таких «примеров» живет сейчас в Краснодаре, и зовут этого человека Зинаида Баранова (осень2007-весна2008 в АиФ была статья о её научном медицинском обследовании). В Индии, у йогов эти явления в порядке вещей. Почти каждый достаточно глубоко медитирующий человек обходится практически без сна и еды. На своем личном опыте подтверждаю – чем глубже духовные практики, тем меньше потребности в еде, сне.

Большую часть этих людей мы не знаем лишь только потому, что люди не хотят этого знать. Им это не надо. Они слишком заняты жеванием и прочими жалкими удовольствиями с вытекающими из этого бесчисленными болезнями и страданиями, работами и заботами о добывании, кормлении, лечении – все это занимает очень много времени и практически весь человеческий ум. Людям некогда.

------------------------------------------------------------------------------------
Записи по теме:  см. СОДЕРЖАНИЕ -  «Человек и духовность»
Александр Агельменев
http://agelmenev.livejournal.com/ 
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